

号贩团伙雇人网上恶意“秒杀”预约平台专家号，北京首次动用“打黑刑警”打击网络号贩子

网络号贩“龙商会”覆灭记

医院排号，转手高价倒卖，如今已不再是散兵游勇的小打小闹。以人力抢号的传统排队模式逐渐公司化。而另一批号贩子，则将触手伸向了移动互联网时代的产物，利用手机挂号APP应用、114挂号平台，发展出完全不同于雇人排队这种传统模式的全新“线上业务”。

在线上，号贩子们成组织地如蝗虫一样“秒杀”网络挂号平台上的号源，雇用大量人力在网上疯狂预约专家号获取巨额利润，团伙成员之间层级分工。甚至号贩子们还组建“龙商会”微信群，大肆倒卖从网站上抢来的紧俏号源。

3月20日，海淀警方通报破获此案，涉案的29名成员被抓，其中14名犯罪嫌疑人被刑事拘留。据悉，此案是北京警方首次动用打黑刑警深挖网络号贩子的幕后团伙。记者连日来随警采访，还原这个犯罪团伙被查处的全过程。

发现

首次动用打黑刑警

2015年年底，一名外地来京的女子怒斥号贩子行径的视频在网上广为流传，引起了社会舆论的高度关注。

今年2月2日，海淀公安分局刑侦支队有组织犯罪侦查二队在空军总医院走访时，得知一个重要线索，有一伙医院的号贩子恶意争抢网上预约平台的专家号再进行倒卖，从中获取巨额利润。

传统的号贩子是先雇人在医院排队，再将挂号单高价倒卖。然而此次获知的线索中发现，号贩子也开始对网上投放的号源进行倒卖。海淀警方成立专案组，调查发现，空军总医院对外网上预约挂号的途径有两个，一个是通过114预约挂号平台，另外一个

个则是通过健康之路旗下的医护网挂号平台。无论通过哪种挂号平台操作，首先都要实行实名注册登录。相对于114挂号平台，健康之路有一款APP应用，登录后通过选择医院和时间来预约挂号。侦查员发现，仅在健康之路这款APP中，就可以预约海军总医院每周总号源数千个，从最著名的皮肤科门诊和中医正骨门诊专科号源每日20多个，到普通主治医师号源1700多个不等。

这个倒卖空军总医院号源的团伙成员众多，层级分工细致，于是，一场由有组织犯罪侦查刑警牵头组成的专案组开始着手调查，这也是北京首次动用打黑刑警对网络号贩子进行打击。



网络号贩子龙商会成员被警方抓获。

调查

网上秒杀紧俏专家号

侦查员在调查中逐渐发现，这个号贩子团伙还组建了一个名为“龙商会”的微信群，众多号贩子都在群里进行沟通和交易。微信群中有负责和普通号贩子沟通交易的群体，还有就是在医院门口揽客吡活儿的普通号贩子。

在微信群中，一名网名叫“小宇”的女子进入警方视线。小宇今年27岁，是河北张家口人，从2013年1月到2016年1月之间，曾经三次在空军总医院倒号被行政拘留过，多次被警方打击。

小宇仅有初中学历，为了实现能够恶意抢购空军总医院网上预约专家号，他们这伙人专门雇用大量人员，在每天早上7点半网

站放号后的第一时间，让这些人开始纷纷抢注秒杀抢占医院的专家号。

在作案之前，这个团伙找来大量身份证信息，在空军总医院建立就诊卡，并将这些身份信息在医护网上进行注册。每天一到早上7点半放号前，犯罪团伙就安排专人提前登录这些账号，然后根据需要预约的医院、科室和专家等信息，一旦放号就立马预约。

在抢到号源之后，负责在医院周边揽客吡活儿的号贩子们便开始行动，他们游走在空军总医院的门口和停车场，找到需要买号的患者，便通过“龙商会”微信群沟通卖号，将原本十几元钱的普通专家号以200元甚至数千元不等的价格出售。

4个月抢了1500多个号源

2月24日，专案组民警前往福建，在“医护网”的配合下对这个团伙的作案情况进行取证工作。侦查员发现，从2015年10月至2016年2月24日，这个团伙所使用的账号就在网上挂号2362次，其中预约成功的数据就有1511条。在这1511条记录中，有535个号源都是由小宇本人抢挂的。侦查员发现，虽然其他挂号者的身份信息并不是小宇，但最终使用小宇名下银行卡支付挂号费的记录就有1033条之多。除此之外，另外一名叫王峰的男子的银行卡下，也有350余条交易记录。于是，王峰也成为此案的主犯进入警方的侦查视线。

通过对医护网网站交易记录的数据梳

理，侦查员发现，涉案人员所使用的身份证信息的挂号数据，基本上挂号成功的时间都在网站早上7点30分开始挂号后的1分钟内就挂号成功，不少涉案的挂号人甚至在刚刚开始挂号的一分钟内就成功“秒杀”了多张紧俏的专家号源。在对退号数据梳理中发现，几乎所有被退掉的号源中，都在一分钟之内又全部被换作别人的信息成功预约。

专案组认为此案是一起由传统号贩子演化出的在互联网官方挂号平台大肆抢挂知名医院专家号后高价倒卖的新型有组织犯罪团伙。是警方近年来侦办的一起规模最大、团伙成员最多和犯罪链条最完整的号贩子团伙犯罪案件。

抓捕

突遇变故 抓捕计划曾中断

专案组的侦查工作围绕“龙商会”微信群继续展开。侦查员发现，“龙商会”微信群里，都是空军总医院的33名号贩子，不少人都曾经因为在医院倒号被警方多次行政拘留。

就在警方部署行动时意外却突然发生。2月26日，就在警方进行专案分析，部署抓捕计划时，电视台曝光了海淀区空军总医院号贩子倒号的调查节目。在被曝光的4名号贩子中，王峰的影像也出现在了画面上，相貌清晰可见。狡猾的王峰在看到电视节目

播出后一小时，立刻潜逃回了河北沙城的老家。除了王峰外，还有多名涉案人员在得到消息后，担心被查处立即逃窜回辽宁、山东、湖北等地的老家暂时躲避风头。原本制定好的统一抓捕计划，不得不暂时中断。

百余名警力被分为6个外地抓捕小组和12个在京的抓捕小组，海淀公安分局副局长赵磊统一指挥。2月29日下午，经过跨七省份抓捕，“龙商会”的主要涉案嫌疑人基本全部落网。

供述

人海战术“秒抢”挂号平台

在讯问室里，刚刚被抓的“大鹏”告诉记者，他每天就是负责在医院门口兜售团伙上线从网上抢的号源。“大鹏”说，“现在卖一个号至少能提100块钱”。

到案后的小宇说，她所有号的来源都是来自于一个叫杨鑫的大学同学，为了吸引其他号贩子找自己买号，才谎称是有专门的抢票软件秒杀号源的，每个号她需要给杨鑫10元的报酬，自己则主要是通过向其他号贩子“批发”号源挣钱。

随后民警赶往辽宁大连将杨鑫抓获。她供述称，从2015年10月开始，她受小宇的委托组织老家周边亲戚朋友50多人，每天7点半前通过健康之路APP等软件提前登录由小宇提供的挂号人员信息，依靠人海战

术大肆抢挂专家号，每次支付给帮助抢号的亲友5元钱的报酬。民警从杨鑫家起获的账本表示，截至2月29日她组织亲友抢挂了700多个专家号，获利近万元。

侦查员告诉记者，对于要求用自己身份信息看病的患者，团伙成员便在每天的下午到次日凌晨这段患者不太关注预约网站的时间段，再将之前抢到的专家号退掉，利用速度优势立即完成旧人退号和新人预约的身份变换。整个过程都是以秒来计算，普通患者在网上挂号根本不可能抢在他们的前面。

目前，小宇、王峰等14人已被刑事拘留，杨鑫因为怀孕被取保候审，其余4人被治安拘留，10人被警告。案件还在进一步调查中。

据《北京青年报》



花木供应商采购公告

中国银行宁波市分行现向社会公开征求花木供应商，具体资质要求如下：

供应商必须具有独立法人资格、工商年检合格、营业执照允许的经营范围须包含绿化租赁及维护服务，且具备国家城市园林绿化施工企业三级及以上资质，拥有公司自己的花木培育基地120亩以上(提供土地使用证或土地使用合同)。在本市内有服务点，2014年至今在本市范围内金融系统、政府机关、大型企事业单位大楼有绿植租摆、购买项目(年度租摆1800株以上或年度合同价款12万元以上,如为框架协议,无数量及金额的,需提供合作单位对该项目的租赁数量或金额的证明文件)。

请符合条件有意向参加此次采购活动的供应商，登录互联天地网站首页下载《分行本级大楼花木租赁及购买项目竞争性谈判采购邀请文件》，并按照采购文件要求制作响应文件，于2016年3月28日下午2:00准时参加此次竞争性谈判采购活动。咨询电话：87196666-2025沈女士。

中国银行股份有限公司宁波市分行
二〇一六年三月二十二日